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Циљ предмета 

У оквиру овог предмета студент треба да унапреди знања о примени маркетиншких принципа у доношењу пословних одлука, као и 

о чиниоцима конкурентности пољопривредно прехрамбене производње/производа. Студент ће се упознати са начинима креирања 

маркетинг стратегије и маркетинг  плана заснованих на научно утемељеним маркетинг истраживањима.  Предмет треба да омогући 

студенту разумевање тржишта, потрошача, концепта, елемената и показатеља конкурентности, Портеровог модела и утицаја 

фактора на унапређење конкурентности. Циљ предмета је да студент овлада техникама истраживања тржишта, потрошача и 

конкурентности, како би се могла унапредити конкурентност пољопривредно прехрамбених производа и обезбедити дугорочно 

позиционирање на циљном тржишту. Такође, предмет треба да омогући студенту разумевање законитости  и природу промена 

међународних пољопривредних тржишта, истраживање питања која се односе на одређивање пољопривредних трговинских 

образаца и да схвате значај трговинске и домаће политике у одређивању конкурентности на тржишту.  

Исход предмета  

- студенти докторских студија могу самостално стварати формалне описе различитих конкурентних окружења у којима раде 

тржишни учесници. На крају курса студенти ће бити оспособљени да дефинишу детерминанте конкурентности пољопривредно 

прехрамбених производа. Студенти ће бити оспособљени да истраже, анализирају и предложе различите маркетиншке активности 

које се одвијају у процесу производње и пласирања производа, као и да на аналитички начин приступе решавању практичних 

проблема; Упознају и дискутују о трендовима у понашању потрошача и тржишта пољопривредних производа, политикама, 

трговинским баријерама и међународним организацијама и споразумима; Процене, предвиде и предложе решења одговарајућег 

проблема из домена маркетинга и конкурентности пољопривредних производа. 

Садржај предмета 

Теоријска настава 

Планирање, имплементација и контрола маркетинг стратегијe; Тржишно оријентисане стратегије и сегментација; Стратегија 

тржишног таргетирања; Стратегија диференцирања понуде; Стратегија позиционирања; Детерминанте конкурентности и глобалног 

окружења; Потреба за наступом на међународном тржишту, анализа тржишног вишка и анализа увозне и извозне статистике; 

Портеров дијамант; Анализа  индекса конкурентности: Интер и интраиндустријска размена и специјализација, Компаративна 

предност извоза, промене у тржишној оријентацији и промене у структури извоза; Анализа и компарација конкурентности 

пољопривредно прехрамбених производа европских земаља и Србије; Пирамида конкурентности, ценовна и неценовна 

конкурентност; Знање, технологија, инвестиције, ИТ решења и други фактори унапређења конкурентности предузећа и 

пољопривредно прехрамбених производа; Бренд менаџмент; Стратегија канала дистрибуције; Стратегијска улога цена; Стратегија 

промоције; Интернет маркетинг стратегије. 

Практична настава 

Анализа научно стручних радова, извештаја, публикација. 
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 4 х 15 = 60 Студијски истраживачки рад:3 х 15 = 45 

Методе извођења наставе 

Предавања, семинари и самостални задаци, консултације и менторски рад. 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Активност у току предавања             20 поена 
Семинарски рад          30 поена 

Завршни испит                   50 поена 

 


